

# 中建二局“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 工作简报

第7期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2019年7月8日

---

### 中建二局：重大决策中心组学习研讨前置

7月3日，中建二局党委中心组紧扣“坚定信仰守初心，干事创业担使命，整体提升促发展”主题开展集中研讨。这是局党委紧扣安全生产、质量管控、环境管理整治提升，为探索“企业重大决策中心组学习讨论前置”而组织的第三次集中研讨，也是对前两次研讨所形成的整治提升方案再细化、再完善、再推动。

中建集团第三巡回指导组组长、中建股份助理总经理、首席信息官石治平，中建集团第三巡回指导组成员魏长敏参加学习。石治平组长对学习研讨进行了点评。一是组织周密，是一次高质量的中心组集中研讨；二是原原本本学习《选编》《纲要》，从中找到了破解问题的方法；三是做到了全面系统学、深入思考学、联系实际学；四是坚持学查改贯通，紧扣整治提升边查边改，不回避问题；五是发言真正把自己摆

进去、把职责摆进去、把工作摆进去，六是学习成效体现了增强党性、提高能力、改进作风、推动工作，感受到了二局务实、稳健的作风。

“高质量”源于对表式学习、走心式调研、碰撞式讨论等具有中建二局特色的“中心组研讨模式”。

**对表式学习：不学习不开会。**中建二局有个不成文规定，无论大会小会还是专业会“不学习不能开会”。研讨前，局党委在要求班子成员学好“四项内容”的基础上，适时收集整理近期习近平总书记重要讲话、中央决策部署等6余万字自编材料进行“加餐”。“我利用4天时间进行了通读《选编》等原著，收获非常大，再去看问题，政治站位就不一样了。”一位局领导在讨论中如是说。主题教育启动20天来，中建二局党委累计组织党员干部集中学习400多人次，累计3200余学时。大家纷纷表示，越学越觉得时间不够用，越学越觉得需要思考的问题还很多。“对表式学习”不仅对准思想之表、补足精神之钙，而且还从中找到破解症结的良方，把初心和使命转化为政治信仰的忠心恒心、搞好整治提升的信心决心、推进企业发展的动力合力，“依靠学习走向未来”成为中建二局的新风尚。

**走心式调研：功夫下在课外。**台上十分钟，台下十年功。为背好功课，局领导班子成员紧扣研讨主题纷纷到基层调研，问计于民、问需于民，把脉号准。“为啥有的施工方案在现场不落地？调研发现，方案是闭门造车编出来的，审核走过

场。”一位局领导说道，“这其实就是形式主义、官僚主义的具体表现。”“调研后，我们编制了安全费用投入详细清单，费用结余不能作为盈利进行兑现，全额上缴公司财务。”局领导班子上半年累计开展基层调研百余次，发现并立行立改各类问题 148 个，完善制度 48 项，处理了 2 起形式主义、官僚主义典型案例。“走心式调研”不仅有利于找到问题症结，而且增强了党员干部的群众观点、群众立场和群众感情，提高了“以人民为中心”工作站位。

**碰撞式讨论：碰出智慧火花。**话不说不透，理不辩不明。局党委以整治提升为主题，树立靶向，引导班子成员把企业摆进去，把工作摆进去，把个人摆进去，让思想充分碰撞。“施工现场必须遵守‘用专业人干好专业事’原则，否则就会在人才使用和培养导向重发生偏差”“坚决杜绝招采无合同、无结算、无发票‘三无付款’”“人民对美好生活的向往就是对高质量建筑产品的需求”……一次次“碰撞式讨论”廓清思想迷雾，直指问题核心，为局党委精准决策、科学决策奠定了坚实基础，推进整治提升落细落小、主题教育走实走深。

---

联系人：王富江

联系方式：13520967696

主送：中建集团主题教育领导小组办公室及第三指导组。

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，局总部各部门、局属各单位。

---